# 上半年增速高于年初预期目标

### 下半年国民经济会继续保持适度平稳增长

虽然今年上半年我国经济增速 会在第一季度 GDP 回落的态势下继 续放缓已是业内人士的普遍预测,但 上午10时国家统计局最新出炉的"上 半年 GDP 同比增长 7.8%"的数据,还 是让人担忧起中国经济的走势。

中国经济增速跌破8%,是否超 出预期?下半年经济增长将呈现怎 样的态势? 国家统计局新闻发言人 盛来运在发布会上对此作了回答。

#### 仍在适度增长区间

"上半年国民经济运行总体平 稳,稳中有进。"盛来运解释说,"所 谓总体平稳,主要是指增长以及主 要实体经济发展的主要指标,仍然 运行在目标区间以内,GDP 上半年 增长 7.8%, 仍然高于年初制定的 7.5%的预期目标。"盛来运补充说, 上半年规模以上工业增加值增长 10.5%,固定资产投资 1-6 月份增 长 20.4%, 社会消费品零售总额增 长 14%左右,进出口保持适度平稳 增长,这些数据也说明主要经济指 标仍运行在适度较快增长区间。

盛来运表示,从世界范围来看, 我国二季度 7.6%的增速虽然说在 继续下滑,但在世界范围来讲也是-

日前,长宁区北新泾街

个很不错的速度。根据英国共识公司 最新的一次预计结果,金砖五国中 间,二季度印度的经济增长率在5% 左右, 巴西的经济增长率在1.2%左 右,南非的经济增长率也比较低,发 达国家大家更清楚,欧元区预计上半 年要负增长 0.3%,美国二季度增长 的折年率也有回落,在1.6%。

#### 有利结构调整

盛来运称,7%至8%左右的增 长速度, 有利于我国在结构转型期 调结构、转方式,有利于处理资源配 置效率低、有利于淘汰落后产能。盛 来运具体介绍了今年上半年经济发 展的六大亮点,包括:

- 农业夏粮九连增 继续获得 大丰收,创历史新高;
- 结构调整继续取得新的进 展,上半年新兴工业,高新技术产业 的增加值增速是 12.3%, 比规模以上 工业平均增长高 1.8 个百分点。调研 显示,凡是结构调整比较快的、比较 早的企业或行业,抗市场风险和市场 竞争能力都比较强:
- 节能减排继续取得新的成效. 上半年总的能源消费量增速同比回落;
  - 就业总体稳定,上半年城镇

新增就业岗位是600万左右,全国农 民工在城里面打工6个月以上的外 出农民工增长了 2.6%:

- 物价上涨的势头得到了遏制。 通货膨胀的压力明显趋缓,6月份居 民消费价格指数 CPI 回落到 2.2%;
- 城乡居民收入继续较快增 长,城镇居民人均可支配收入扣除物 价因素以后实际增长 9.7%. 农村居 民人均现金收入实际增长 12.4%

### 房地产影响大

盛来运表示, 上半年房地产调 控的成效比较明显。总体来说,房地 产价格上半年延续了去年以来稳中 有降的态势,5月份,70个大中城市 的调查结果显示.55 个城市的房价 同比还在继续下降。房地产调控成 效的第二个方面, 投机性需求得到 了明显遏制, 上半年商品房的销售 面积下降了10%。

盛来运承认,房地产的主动调 控在短期来讲确实是一定程度上今 年增长速度下滑的一个重要原因。 但盛来运同时强调, 房地产调控不 能放松."调控房地产虽然说短期对 经济增长产生影响, 但是更有利于 国民经济更持续健康地发展,特别

是对防止房地产泡沫化对经济长期 发展的冲击很有好处。

#### 对未来有信心

盛来运分析说,下半年国民经 济会继续保持适度平稳增长。他指 出,首先从二季度主要的指标情况 来看,国民经济的运行应该说出现 了缓中见稳的迹象。其次从拉动经 济增长的"三驾马车"动力情况来 看,还是有比较强的增长动力。从投 资来看,今年是"十二五"规划实施 的第二年,一些新的投资项目还在 继续新开工, 上半年固定资产新开 工的计划总额增长23.2%。从消费 的情况来看,社会消费品零售总额 相对比较平稳, 目前正处在消费结 构升级的新阶段, 国家还会继续出 台一系列政策,扩大和鼓励消费。进 出口多元化的战略也在取得明显成 效. 上半年对欧盟出口虽然下降了 0.8%,但是对一些新兴国家,例如 东盟,我国的出口仍然保持15%以 上的增速。"所以从这些情况来看, 我觉得我们应该很有信心实现全年 的预定经济增长目标。

> 驻京记者 孙佳音 (本报北京今日电)

## 俞正声会见 瑞士客人 本报讯 市委书记俞正声昨

天上午会见了瑞士联邦委员兼经 济部长约翰·施耐德-阿曼一行, 对客人来沪访问表示欢迎。

俞正声在会见时说, 上海与 瑞士在经贸领域有着多方面的合 作,瑞士不少知名企业在上海投 资,得到很好发展。上海将坚定不 移继续扩大开放,进一步深化与 瑞士的交流,促进双方经贸合作 取得更大进展。

市领导艾宝俊会见时在座。

正

见

陈

政

高

泫

领

的

辽

政

府

表

才

Ħ

HD

副书记, 市长韩正 昨天下午会见了由 辽宁省委副书记、 省长陈政高率领的 辽宁省政府代表团 一行。 韩正代表市

本报讯 市委

委、市政府热烈欢 迎代表团一行来上 海传经送宝,感谢 辽宁省长期以来对 上海工作的支持和 帮助。他说, 上海和 辽宁都是我们国家 的老工业基地,辽 宁省在东北老工业 基地振兴、发展先 讲制诰业方面的许 多经验和创新做 法, 值得上海认真 学习借鉴,从而更 好推讲上海的创新 驱动、转型发展。他 衷心希望两地加强 合作,携手发展,共 同讲步。

陈政高感谢上 海市委、市政府的 热情接待。他说,这

次辽宁省在上海举办区域经济合 作项目推介活动,希望进一步加 强两地企业界的合作。上海企业 在辽宁真抓实干,发展势头很好。 希望更多上海企业到辽宁发展。

上海市副市长姜平、辽宁省 副省长邴志刚会见时在座。



## 空调外机机架老化让人心"悬"

夏令热线期间本市将督促业主开展"安全体柃"



■ 位于延安中路的一栋大楼上,空调外机配有水泥护板 本报记者 孙中钦 摄

人损伤或物品损毁, 又无法举证由 其他因素引发的,赔偿责任在业主。 因此,法律专业人士提醒,小小空调 外机,安全责任重大,广大市民群众 要引起高度重视,要常检查,发现隐 患要及时排除。

有关空调外机及支架安装的

"牢靠"责任问题,家住闸北区望景苑 小区,曾经在质监部门工作讨的李阿 姨谈了自己的看法。她认为,空调外 机及支架作为空调制造企业的一个 商品,安装的质量问题应该由制造商 保证, 应该有安装的技术标准, 并加 强对售后服务队伍安装施工的监督

管理;而政府相关主管部门应该有一 个空调外机及支架安装的安全标准, 比如,支架的大小、材质的强度、承重 的要求等,不符合要求的,就一律予 以更换、更新,新的不予安装,确保使 用安全:同时,建议空调制造企业统 一为空调外机及支架安装购买保险, 一旦发生脱落造成人身伤害和物品 损坏,可以分摊风险。

又讯 记者获悉,昨天下午中国 家用电器服务维修协会召开了"空 调安装支架安全与企业责任通气 会"。通气会上,协会一方面在会员 企业中推动《空调器室外机安装用 支架规范》行业规范贯彻落实,另一 方面积极向商务部申报立项《家用 空调器室外机安装支架技术要求与 安装》标准,呼吁国家有关部门尽快 出台《家用空调器室外机安装支架 技术要求与安装》强制性国家标准。 协会还提醒消费者, 有空调支架安 装或更换需求时,应当与空调品牌 企业或销售企业联系,请勿自行购 买或安装。

本报夏令热线官方微博

## @夏令热线今起试运行

本报讯 (记者 吴强)始创于 1993年,至今已经走入第20个年 头的新民晚报夏令热线即将干下周 再次亮相。今年夏令热线除在 12319 城建热线、962288 热线接听 电话之外,还将在新浪微博和新民 网上海滩同步推出官方微博@夏 令热线,从而增加与读者和市民沟

通的新通道。从今天起,@夏令热 线开通试运行,读者与市民可关注。 微博将在 2012 年本报夏今执线开 始时正式开通。夏令热线是上海媒 体优秀品牌,着力于倾听和反映市 民在夏令期间的各类急难愁问题, 并联动市建设交诵委员会相关部 门,提升城市管理水平,服务民生。

道计生部门联合诚凯男性功 能康复中心走进上海建工四 建集团中环线下地, 为外来 务工者们进行了免费体检和 医疗、心理咨询,而在问卷调 查中发现,大部分人对于男 性疾病比较忽视。当天的活 动为工地的外来务工者们进 行了泌尿系统 B 超、尿常规 等六项免费检查。 虽然当天的体检和咨询

地 吸引了不少人参与, 但是问 卷调查却显示,在85%的外来务工 者一旦患有泌尿系统的疾病往往讳 疾忌医,彼此打听和上网查询成了 大多数人的应对之道。

本报记者 张龙 摄影报道

本报讯 (记者 刘珍生)"空调 机架是否牢靠? 台风暴雨影响是否 会脱落? 掉下来砸了人或车怎么 办?"进入夏令季节,近期连续被媒

知,要求物业服务企业在加强巡查 和检查的同时,做到挨家挨户提醒, 督促业主(使用人)开展自查,如发 现隐患,应立即请空调售后服务单 位或专业安装人员到场修理,避免 类似事故发生。

说到空调外机脱落伤人的责任 问题,记者向法律专业人士进行了 咨询。法律专业人士认为,空调外机 及支架作为房屋的附属设备,维护 它的安全状态的义务应由产权人 (业主)承担,一旦发生脱落造成他